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Πώς το... κακάο αυξάνει 
10 μονάδες τον ΦΠΑ στο γάλα!
Έχουμε ζήσει μεγαλεία κάθε φορά που 

οι κυβερνήσεις αποφασίζουν να κάνουν 

μερεμέτια στο ΦΠΑ για να αυξήσουν τα 

δημόσια έσοδα. Θυμηθείτε την μπουγάτσα 

με τυρί 13% και την μπουγάτσα κρέμα 23% 

ή τα σουβλάκια στα οποία όταν έμπαιναν και 

καρυκεύματα ή πιπεριές (στο κρεοπωλείο) 

απογειώνονταν με ΦΠΑ από το 13% στο 

23%. Σε αυτά τα επεισόδια της ελληνικής 

φορολογικής τραγωδίας έρχεται να προ-

στεθεί και ένα ακόμα. Το ίδιο αστείο όσο τα 

προηγούμενα. Το ίδιο τραγικό για τα προ-

σκόμματα που το ίδιο το κράτος δημιουργεί 

στον εαυτό του στην προσπάθεια συλλογής 

εσόδων, αυξάνοντας την πολυπλοκότητα 

του συστήματος και δημιουργώντας ακόμα 

ένα πεδίο αναγκαίων ελέγχων, την ώρα που 

ο ελεγκτικός μηχανισμός δεν έχει κόσμο 

για να διεκπεραιώσει μεγάλες υποθέσεις 

φοροδιαφυγής.

Αυτήν ακριβώς την ώρα, η διαφοροποίηση 

του ΦΠΑ ανάλογα με τον εάν το γάλα είναι 

άσπρο ή με κακάο από το 13% στο 23% 

δημιουργεί την ανάγκη ελέγχων «αναφορι-

κά με τη διαπίστωση της ορθής δασμολο-

γικής κατάταξης και του εφαρμοζόμενου 

συντελεστή ΦΠΑ στα εν λόγω είδη», όπως 

αναφέρεται σε εγκύκλιο της γενικής διευ-

θύντριας Τελωνείων, κ. Ειρήνης Γιαλούρη. 

Προφανώς, η κ. Γιαλούρη κάνει τη δουλειά 

της. Αφού ο νόμος βάζει το γάλα με κακάο 

στο 23% και το άσπρο γάλα στο 13%, κά-

ποιος πρέπει να ελέγξει αν τα γάλατα έχουν 

το σωστό ΦΠΑ.

Το πρόβλημα ξεκινά και τελειώνει από το 

γεγονός ότι, έπειτα από πολλά πειράματα 

στον ΦΠΑ τα τελευταία χρόνια, το σύστημα 

παραμένει πολυδαίδαλο και χρειάζονται 

εγκύκλιοι επί εγκυκλίων για να λύσουν μια 

σειρά από απορίες που γεννώνται από την 

ύπαρξη τριών διαφορετικών συντελεστών. 

Έτσι ,λοιπόν, με τη νέα εγκύκλιο:

• Σύμφωνα με το άρθρο 21 σε συνδυασμό 

με την παράγραφο 03 του Παραρτήματος ΙΙΙ 

του ν.2859/2000 (ΦΕΚ 248/Α) «Κύρωση Κώ-

δικα ΦΠΑ», για τα γάλατα και τα προϊόντα 

γαλακτοκομίας του Κεφ. 4, μεταξύ άλλων 

εκείνα που σύμφωνα με τα ανωτέρω κατα-

τάσσονται στη Δ.Κ 0402 ,ήτοι γάλα και κρέ-

μα γάλακτος (ανθόγαλα), συμπυκνωμένα ή 

με προσθήκη ζάχαρης ή άλλων γλυκαντι-

κών, ο συντελεστής ΦΠΑ που εφαρμόζεται 

είναι 13%.

• Σύμφωνα με το άρθρο 21 σε συνδυασμό 

με το Παράρτημα ΙΙΙ του ν.2859/2000 (ΦΕΚ 

248/Α) «Κύρωση Κώδικα ΦΠΑ», για τα προ-

ϊόντα που σύμφωνα με τα ανωτέρω κατα-

τάσσονται στην Δ.Κ 2202, ήτοι σοκολατούχα 

γάλατα, ροφήματα γάλακτος με γεύση καφέ 

καθώς και παρόμοια ροφήματα με βάση το 

γάλα, ο συντελεστής ΦΠΑ που εφαρμόζεται 

είναι 23%.

«Παρακαλούμε για την πιστή εφαρμογή των 

ανωτέρω αναφορικά με τη δασμολογική 

κατάταξη και τον συντελεστή ΦΠΑ των γα-

λακτοκομικών προϊόντων και ειδικά των ρο-

φημάτων γάλακτος με γεύση καφέ, σοκολα-

τούχου γάλακτος και παρόμοιων ροφημά-

των με βάση το γάλα, που αναφέρονται στην 

παρούσα. Οι αρμόδιες Τελωνειακές και 

Φορολογικές Αρχές, καθώς και οι αρμόδιες 

Ελεγκτικές Αρχές, στις οποίες κοινοποιείται 

η παρούσα, παρακαλούνται να λάβουν 

υπόψη τους τα διαλαμβανόμενα σε αυτή, 

προκειμένου να προχωρήσουν, στα πλαίσια 

των αρμοδιοτήτων τους, σε διεξαγωγή εκ 

των υστέρων ελέγχων στις περιπτώσεις ό-

που αυτό κρίνεται σκόπιμο, αναφορικά με τη 

διαπίστωση της ορθής δασμολογικής κατά-

ταξης και του εφαρμοζόμενου συντελεστή 

ΦΠΑ στα εν λόγω είδη»...

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ: Στην αντεπίθεση περνά η κυβέρ-

νηση για το θέμα του ασφαλιστικού, που μπαίνει 

στην πλέον κρίσιμη φάση. Σύμφωνα με πληροφο-

ρίες, αποφασίστηκε να προχωρήσει την επόμενη 

εβδομάδα σε προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση 

στη Βουλή για το θέμα του ασφαλιστικού, προκει-

μένου να πάρουν θέση τα κόμματα της αντιπο-

λίτευσης. Για το θέμα του ασφαλιστικού υπάρχει 

μπαράζ συσκέψεων. Ο Αλέξης Τσίπρας είχε για 

το θέμα συνάντηση με το οικονομικό επιτελείο και 

τον Γ. Κατρούγκαλο χθες στη Βουλή. Σύμφωνα με 

πληροφορίες, ο πρωθυπουργός ζήτησε από τον 

υπουργό Εργασίας να ετοιμάσει άμεσα βελτιωτι-

κές παρεμβάσεις, κυρίως για τους ελεύθερους 

επαγγελματίες. Παράλληλα, είχε πραγματοποιηθεί 

συνάντηση του γενικού γραμματέα του υπουργείου 

Εργασίας, Ν. Φράγκου, με τους εκπροσώπους των 

επιστημονικών φορέων, η οποία απέβη άκαρπη. 

Έτσι οι εκπρόσωποι δικηγόρων, μηχανικών κ.λπ. 

προσανατολίζονται στο να συνεχίσουν τις κινητο-

ποιήσεις τους πραγματοποιώντας την Πέμπτη 21/1 

νέο συλλαλητήριο, ενώ την Παρασκευή 22/1 θα 

αποφασίσουν -σε συνεργασία με αγρότες και άλ-

λους κλάδους- την κλιμάκωσή τους. Η συνάντηση 

είχε ως στόχο να αναζητηθούν τρόποι να αποτρα-

πούν υπέρμετρες επιβαρύνσεις από τον συνδυ-

ασμό ασφαλιστικών εισφορών και φορολογικών 

επιβαρύνσεων. Αμέσως μετά είχε προγραμματιστεί 

συνάντηση του γενικού γραμματέα με εκπροσώ-

πους των ελεύθερων επαγγελματιών που ασφα-

λίζονται στον ΟΑΕΕ. Σύμφωνα με πληροφορίες, 

κατά τη διάρκεια της συνάντησης το υπουργείο δεν 

παρουσίασε στους εκπροσώπους των φορέων κα-

μία νέα βελτιωμένη πρόταση, με αποτέλεσμα όλοι 

οι φορείς να υποστηρίζουν ότι βρισκόμαστε ξανά 

στο σημείο μηδέν. Στην ανακοίνωσή του για τη 

συνάντηση με τους εκπροσώπους των ελευθέρων 

επαγγελματιών, των επιστημόνων και του Οικονο-

μικού Επιμελητηρίου, το υπουργείο Εργασίας ανα-

φέρει ότι «Έγινε σε καλό κλίμα και έλαβε χώρα μία 

πρώτη διερευνητική συζήτηση για τις θέσεις των 

διάφορων επαγγελματικών φορέων και ζητήθηκε, 

εκ μέρους του Υπουργείου, η εκ νέου συνάντηση 

τους εντός των ημερών με την κατάθεση συγκε-

κριμένων προτάσεων έτσι ώστε το ασφαλιστικό 

σύστημα να μην είναι μόνο δίκαιο, αλλά και η συνο-

λική ασφαλιστική και φορολογική επιβάρυνση των 

ελεύθερων επαγγελματιών και των επιστημόνων 

να μην είναι υπέρμετρη». «Ήδη το Υπουργείο Ερ-

γασίας προσανατολίζεται σε μέτρα υπέρ των νέων 

ελεύθερων επαγγελματιών και επιστημόνων για 

την πρώτη τριετία κατά το ανάλογο τουλάχιστον των 

αγροτών», καταλήγει η ανακοίνωση.

Το κλίμα στα διεθνή χρηματιστήρια έχει 

επιβαρυνθεί πολύ και οι μεγάλες αγορές 

ξεκίνησαν την εβδομάδα με έντονη πτώ-

ση. Μοιραία το Χρηματιστήριο της Αθήνας 

ακολούθησε, όμως η πτωτική του φορά 

ήταν πολύ πιο έντονη. Οι τελευταίες εξελί-

ξεις από το μέτωπο της διαπραγμάτευσης, 

που κινούνται στον γνωστό ρυθμό των 

«εκβιασμών» από τους δανειστές και των 

υποχωρήσεων από την ελληνική πλευρά, 

η παραδοχή του αρμόδιου υπουργού πως 

εξαιτίας του ασφαλιστικού θα μπορούσε 

να υπάρξει εμπλοκή στη διαπραγμάτευση, 

αλλά και η μετάθεση της έλευσης των ελε-

γκτών των δανειστών επιβάρυναν περισ-

σότερο την ορατότητα στην αγορά. Η απώ-

λεια των 550 μονάδων (σημαντικό τεχνικά 

σημείο) για τον Γενικό Δείκτη έλυσε τα χέ-

ρια των πωλητών, οι οποίοι είχαν αναλάβει 

δράση από την αρχή της συνεδρίασης. Οι 

κυριότερες ρευστοποιήσεις/πιέσεις είχαν 

επίκεντρο τον τραπεζικό κλάδο, με πλέον 

χαρακτηριστικό δείγμα ότι και η μετοχή 

της Alpha Bank υποχώρησε κάτω από την 

τιμή της πρόσφατης ΑΜΚ. Αυτή η υποχώ-

ρηση συμπαρέσυρε συνολικά τόσο τον 

τραπεζικό κλάδο όσο και τις δεικτοβαρείς 

μετοχές που θα μπορούσαν να λειτουργή-

σουν σαν ανάχωμα στην πτώση (λ.χ. Coca 

Cola HBC, ΟΠΑΠ, ΟΤΕ κ.λπ.), όπως και σε 

άλλες συνεδριάσεις.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 543,13 -2,74%

FTSE 151,41 -4,16%

FTSEM 690,01 -9,42%

Δείκτης Τραπεζών 43,07 -11,14%

Μετοχές με άνοδο 32

Μετοχές με πτώση 77

Μετοχές αμετάβλητες 18

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

78,028,835

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

138,915,564


